
Gospodarske stvari. 
Gruntne potrebščine (fundus instructus) 

se za davke (fronke) ne smejo rubiti. 
V dopisu Slovenčevem od 29. t. m. smo zopet 

brali žalostno prigodbo iz Kranjskega, da se je grunt-
nemu posestniku zavolj dolžnih davkov živina na lici-
tandi prodala, in sicer tako po ceni, da je komaj za stro
ške zalegla; tako je ubogi posesjtnik zdaj brez živine, 
pa tudi davka nima plačanega. Skoda, da v dopisu ni 
povedano, v kterem okraji se je to zgodilo, ker se nam 
zel6 dozdeva, da je spadala ta živina med gruntne po
trebščine (fundus instructus), kterih ni smeti za davke 
rubiti. 

Že lanski deželni zbor se je krepko pognal za to, 
in ministerstvu prošnjo podal, naj se ne rubijo gruntne 
potrebščine, med ktere se šteje: delavna, pa tudi tista 
molzna in klavna živina, brez ktere hiša in družina ne 
more obstati; potem klajaza tako živino, potem žito za 
živež družini in za seme; potem vse gruntno potrebno 
orodje, postavimo: vozovi, plugi, brane itd. Zakaj če se 
kmetu to vzame, s čem bo zemljo obdeloval, sebe in 
družino redil, in prihodnje davke opravljal? 

Na to prošnjo deželnega zbora je prišel od c. k. mi-
nisterstva odgovor: Da gruntne potrebščine rubiti je že 
od nekdaj prepovedano; in d a j e spet iz novega uka
zano vsem gosposkam, da gruntnih potrebščin po no
beni ceni ne smejo pod rubežen za davke jemati, in da 
bo vsakteri uradnik (piomtar), ki se zoper ta ukaz pre
greši, ostro kaznovan. 

Ta ukaz visocega ministerstva je neizrečeno velika 
polajšava vsem gruntnim posestnikom, zato ker se po 
cesarski zapovedi od 31. decembra 1864. leta imajo 
konec vsacega leta davki odpisati vsem tistim, kteri jih 
zavolj preobloženja ali druzih stisk, ki jih med letom 
zadenejo, do konca leta niso mogli opraviti. 

Zatoraj , kmetje, varujte si svoje gruntne potreb
ščine. Ako bi vam jih kdo zarubil, pritožite se pri 
gosposki, in sicer najpred pri okrajni ali kantonski; če 
bi tam ne pomagalo, pa pri višji vladi v Ljubljani. 

Pri vas samih zdaj stoji, da si ohranite gruntne 
potrebščine od davkovske rubežni; samo ne bodite ne
marni, ampak rabite jezik in noge, kadar je treba. 

Vsi naši domorodci so pa vprošeni, naj to važno 
reč prostim ljudem in posebno vsem tistim razlože, ki 
„Novic" ne bero. 

Tudi letošnji deželni zbor kranjski se je oglasil 
proti napaki, da se gruntne potrebščine zarubljujejo. 
Zakaj, kdor ne more več iz dohodkov davka plačevati, 
ampak bi moral v grunt in v gruntne potrebščine seči, 
ta je preobložen, in prav j e , da se mu konec leta ali 
ves ali saj nekaj davka odpiše. S. 
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